
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES DA 

SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHOREGIONAL DE MEIO 

AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA 

DE PAZ DA SUBPREFEITURA JAÇANÃ-TREMEMBÉ –CADES 

JT – BIÊNIO 2018/2020  

Aos 25 de ABRIL do ano de 2019, ás 19 horas e 15 minutos, realizou-se a 

reunião ordinária dos representantes do CONSELHO REGIONAL DE MEIO 

AMBIENTE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA 

SUBPREFEITURA JAÇANÃ-TREMEMBÉ-CADES JT 

PRESIDENTE DO CADES JT AUSENTE: SUBPREFEITO ALEXANDRE 

BATISTA PIRES. 

SECRETÁRIA DO CADES JT PRESENTE:MARIA DO CARMO XAVIER  

COORDENADOR substituto do CADES JT PRESENTE:JOÃO BATISTA 

CAMILO 

CONSELHEIROS TITULARES DO CADES JT PRESENTES:JACIRA REIS, 

CRISTIAN FERREIRA LIMA, MARIA DO CARMO XAVIER, JOÃO BATISTA 

CAMILO. 

CONSELHEIROS TITULARES DO CADES JT AUSENTES:HÉLIO CLÁUDIO 

C. MOREIRA, THIAGO SADAKI MARTINS IMUMIDA, LUCIANA BUCK 

GESSEIRA CARDOSO. 

CONSELHEIROS DO CADES JT, DESIGNADOS PELO PODER PÚBLICO 

PRESENTES:SANDRO S.SANTOS. 

ORGÃOS PÚBLICOS PRESENTES:DJAIR DE JESUS ALMEIDA /CONSELHO 

GESTOR - BABARÁ J. SANTOS/PAVSJT,JOSÉ RAMOS DE CARALHO-

AGENDA 2030 /CADES REGIONAL. 

MUNICÍPES PRESENTES: NAHYANY REIS /IDEAM  

 

PAUTA DA REUNIÃO  

1-Atualização do caso MULTILIX e resposta da POPULAÇÃO.  

2-Pedido da População para que a Subprefeitura JT marque reunião 

informativa com munícipes para esclarecimentos e informações das obras do 

córrego PACIÊNCIA. 

3-metas das subprefeituras para o vídeo viveiro de mudas. 



(zeladoria, atividades voluntárias e infraestrutura) 

4-Pedido de informação ao antigo DGD norte acerca da situação da obra R1 

dentro do HORTO FLORESTAL e arborização. 

5-Pedido de informações de praças a serem adotadas na região. 

6-Expectativas do PRESIDENTE DO CADES JT em relação a atuação do 

cedes. 

7-Pedido de informações em relação ao grupo de trabalho para CULTURA e 

EDUCAÇÃO AMBIENTAL. 

8-ZN e ONGS no CADES MUNICIPAL.  

9-População e Demandas. 

10-Ausências de órgãos PÚBLICOS e da SVMA reiteradamente. 

Medidas cabíveis. 

 

INÍCIO DA REUNIÃO  

Os membros do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA 

SUBPREFEITURA JAÇANÃ TREMEMBÉ – CADES/JT, acima identificados 

bem como convidados, e visitantes dão início a reunião ordinária, o conselheiro 

titular JOÃO BATISTA CAMILO, coordenador substituto do CADES JTdá início 

á reunião na seguinte ordem: 

1-) O senhor JOSÉ RAMOS DE CARVALHO diz: 

Que houve uma reunião com os moradores e a empresa MULTILIX, a diretoria 

da empresa procurou a comunidade no intuito de resolver as questões do 

IMPACTO AMBIENTAL produzido pelo processo de moagem de seus resíduos 

e construção civil. Em parte com a colaboração dos conselheiros do CADES/JT 

quando enviou documentos de ofícios informando sobre a questão da empresa 

com sede no município de GUARULHOS produzindo poluição por elementos 

suspensos (PÓ) ,na população em seu entorno .E assim foi denunciado o IV  

IMPACTO DE VIZINHANÇA entre os municípios de GUARULHOS e SÃO 

PAULO e estes enviados ao MINISTÉRIO PÚBLICO  daquela comarca .Que 

após análise encaminhou ordens adequação ou neutralização dos impactos 

produzidos ,assim imediatamente procuraram as lideranças dos bairros do 

entorno para um diálogo e encontrar a possibilidade de criar  uma CÂMARA 

TÉCNICA  para produzir  elementos técnicos  e neutralizar os IMPACTOS 



Em 10 de MAIO de 2019 o MINISTÉRIO PÚBLICO irá ouvir as partes e seguir 

com uma espéciedefinidos e a realização de seus manejos e avaliação dos 

resultados finais previamente estabelecidos  

1-1) Foi questionado ao representante do presidente do CADES/JT DR 

SANDRO S. SANTOS , sobre a devolutiva da reunião realizada em  06 de 

SETEMBRO DE 2018, com os moradores da rua Baía de Santa Clara, 

AGENDA 21 e CADES JAÇANÃ  juntamente  com subprefeito do jaçanã 

Tremembé ALEXANDRE PIRES presidente do CADES, que  se prontificou em 

entrar em contato com o Prefeito GUTI de GUARULHOS, para falar a respeito 

sobre os impactos  e agendar uma reunião com os responsáveis da empresa 

MULTILIX  para esclarecimentos a população.         

2-) Munícipes pedem que a subprefeitura marque uma reunião para explicar e 

informar  sobre o andamento das obras serem realizadas do córrego da 

PACIÊNCIA, população já sofre há mais de 30 anos sem informações e, 

receberam notificação de EXPROPRIAÇÃO onde diz que haverá uma 

desapropriação em decorrência da canalização do trecho 2 que abrange da 

Rua APERIBE á av. MENDES DA ROCHA. Em 11 DE ABRIL de 2019 foi 

realizada uma reunião na escola EMEF. Lourenço Filho, a Rua São Geraldino, 

212 Vila Constança, onde foi falado sobre as obras de canalização  do córrego 

da PACIÊNCIA da  Subprefeitura jaçanã-Tremembé .- Segundo o 

representante do Presidente o senhor SANDRO S. DOS SANTOS disse que 

essa reunião era para os moradores da região que abrange a Rua FLÁVIA até 

a  associação de moradores da vila Constança ( SAVIC), que nesta área  NÃO 

haveria DESAPROPRIAÇÃO, e que  as obras de canalização teriam início 

dentro de 30 á 40 dias a contar da data desta reunião, disse também  e que 

este não era um assunto da competência subprefeitura jaçanã e sim da   

Secretaria de infraestrutura urbana e obras  (SIURB) , e deveria ser 

questionado pelo  Conselho Participativo do Jaçanã Tremembé  e não pelos 

Conselheiros do CADES. 

 Em reuniões anteriores em 2018 o CADES/JT fez vários pedidos para a 

Subprefeitura jaçanã que nos enviasse todos os encaminhamentos e ofícios 

feitos a Secretária de Habitação ( SEHAB)  e Secretária de infraestrutura 

urbana e obras( SIURB)  para prestar informações acerca de esclarecimentos a 

população sobre a DESAPROPRIAÇÃO e andamentos sobre o início das obras 

de canalização do córrego PACIÊNCIA do trecho 2.  

- Segundo o representante do Presidente o senhor SANDRO S. SANTOS, não 

poderia nos responder sobre as DEVOLUTIVAS, pois não teria naquele 

momento as informações á respeito deste assunto, consta em  pauta ata da 

11ª item 7 reunião do CADES  ocorrida em 28 de fevereiro de 2019 , onde foi 

mencionado e solicitado o esclarecimentos sobre a desapropriação ao senhor 



SANDRO S. SANTOS que prontificou em trazer essas informações  em  

próxima reunião ordinária  para melhores explicações. 

3-) Viveiro de mudas FLAMBOYAN da prefeitura REGIONAL JAÇANÃ-

TREMEMBÉ . Os voluntários reclamam da falta de uma mangueira mais 

extensa que chegue até o final do terreno as nossas mudas estão se perdendo 

sem água e cuidados, pede-se para não fazer do viveiro um depósito de 

grades, portões e gramados e manter área limpa e organizada para os 

trabalhos dos voluntários do PEDRA90  e CADES/JT  jaçanã. O objetivo 

principaldo projeto do  viveiro feito pela Subprefeitura jaçanã - Tremembé  é a 

produção e fornecimento de mudas de plantas destinas aos plantios realizados 

nas praças e áreas verdes da região e ao projeto de jardinagem em pontos 

viciados de descartes irregular de lixo e entulho    

3) - Segundo o representante do Presidente do CADES senhor SANDRO 

S.SANTOS os responsáveis pela chave do Viveiro FLAMBOYAN que está 

localizado a rua Comendador Quirino Texeira,151ª-Tremembé é do senhor 

HENRIQUE assessor do Subprefeito jaçanã tremembé e a senhora LUCIMARA 

limpeza urbana subprefeitura jaçanã Tremembé  e diz que : 

Já estava liberada e limpo a entrada do viveiro e que os voluntários do PEDRA 

90 e CADES jaçanã  já  podem retornar as atividades. 

- Segundo a senhora BÁRBARA JUNQUEIRA eng. FLORESTAL PAVS/JT diz 

que as mudas que se encontram não são exatamente mais adequadas para 

plantio em calçadas e que as áreas Públicas que deveriam receber essas 

mudas estão ocupadas por invasões 

- Segundo o senhor DJAIR JESUS DE ALMEIDA do CONSELHO GESTOR /JT 

diz: 

Existe sim muitas áreas publicas de plantio e que tem informações sobre estas 

áreas, ficou de nos apresentar em próxima REUNIÃO ORDINÁRIA 

- BARBARA JUNQUEIRA, diz que à estudos de mapeamento de todo o 

território do Jaçanã- Tremembé onde NÃO á áreas publicas e que as 

disponíveis são áreas particulares e que poderá trazer em próxima REUNIÃO 

ORDINÁRIA os cronogramas dessas áreas 

3-1) ATIVIADADES VOLUNTÁRIAS: 

- Nós conselheiros do CADES/JT agradecemos a dedicação e 

carinho dos voluntários do  PEDRA 90 

- O senhor Subprefeito e Presidente do CADES/JT ALEXANDRE PIRES em 

discurso sobre o evento do PLANTIO GLOBAL diz que : 



- A Subprefeitura estará organizando um outro Viveiro na região do Jaçanã 

Tremembé, e contemplando os voluntários do PEDRA 90 que serão 

responsáveis pelo viveiro e terão total autonomia, por todo colaboração e 

eficiência . 

3-2)Zeladoria e infraestruturas: 

- Segundo o senhor CRISTIANS FERREIRA conselheiro titular do CADES/JT, 

diz que 156 Site da PREFEITURA não funciona adequadamente e poderiam 

economizar tempo e dinheiro pois se uma rua/av. Se tiver 03 buracos é 

necessário fazer 03 pedidos de protocolos ou seja 01 protocolo para cada 

buracos que estão na mesma rua/av. e argumenta que quando a Subprefeitura 

ter um pedido para tampar um buraco e encontrar 03 buracos que aproveitam e 

tampe todos .Assim teríamos um serviços com mais agilidade e economia . 

- Segundo o senhor SANDRO S. SANTOS representante do Presidente do 

CADES/JT diz que : 

Está faltando equipe para atender toda a demanda e material como por 

exemplo ( massa asfáltica)  para as extensões. 

- O senhor DJAIR JESUS DE ALMEIDA, gestor/JT questionou a ausência do 

Subprefeito ALEXANDRE PIRES reuniões dos conselhos, e até em 

participações de autoridades  de órgão públicos. 

4- Quais são as informações sobre o DGD ? 

Segundo a eng. florestal BARABRA JUNQUEIRA o DGD, foi extinto. 

4-1) Obras do R1 do Horto Florestal e Arborização: 

Obras do R1,Segundo o senhor JOSE RAMOS DE CARVALHO gestor 

ambiental da agenda 2030 e conselheiro ambiental do CADES municipal de 

SÃO PAULO ,diz que: 

Que só poderá passar informações atualizadas após a 1ª reunião função de 

conselheiro municipal e falar sobre as obras do Horto Florestal. 

4-2) A arborização da região: 

Nenhuma politica foi apresentada nesta reunião do CADES. 

5-) Pedido de praças a serem adotadas : 

Qual o posicionamento das propostas anteriores em relação a parcerias com o 

setor privado e adoção de praças. 



- Segundo o senhor SANDRO S.SANTOS, ainda não houve um diálogo com o 

Presidente do CADES/JT, sobre este assunto mas que em próxima reunião 

trará informações. 

- O senhor DR JOÃO BATISTA CAMILO conselheiro titular e Coordenador 

substituto do CADES/JT, sugeriu que os membros desse conselho junto com 

os comerciantes da área da av. PAULO LINCOLN em Jaçanã que adotem a  

PRAÇA SEBASTIÃO TONETTI, e se propôs a dialogar com 

osComercianteslocal e então agendar uma reunião para discursão sobre 

montar um grupo de trabalho para tratarmos sobre o assunto. 

6-) Expectativas do Presidente sobre a atuação das atividades do CADES/JT: 

- Segundo o representante do Presidente do CADES o senhor SANDRO S. 

SANTOS diz que: 

O conselheiros do CADES/JT, é bem ativo em suas atividades ambientais e 

que estão desempenhando um trabalho satisfatório. Mas que gostaria da 

presença de mais conselheiros em mutirões de limpeza. 

- A conselheira titular e secretária do CADES/JT, MARIA DO CARMO XAVIER 

diz que: 

. Que há uma necessidade de convidar o CADES com antecedência para que 

nós todos os conselheiros tenham ciências e possam participar dos os eventos 

AMBIENTAIS realizados na nossa região e que poderiam também publicar em 

jornais locais ,escolas, asilos, comercio e etc... e  convidar  o máximo de 

pessoas para possam ter a oportunidade também de participar. EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL é importante, é um direito e dever de todos, cuidar, preservar o 

MEIO AMBIENTE, e também saudável e muito divertido. Será com satisfação a 

participação do CADES /JT, em eventos de limpeza e Revitalização juntamente 

com as Comunidades locais. 

- Segundo o conselheiro titular do CADES HÉLIO CLÁUDIO MOREIRA DE 

CARVALHO, ausentes nesta reunião ordinária por LUTO de um familiar 

sempre diz que: “JUNTOS SOMOS FORTES”. 

- E segundo o DR JOÃO BATISTA CAMILO conselheiro titular do CADES 

sempre  diz que: 

“POVO EDUCADO SOFRE MENOS“. 

7)- Pedido de informação sobre o grupo de trabalho para cultura e educação 

ambiental, coordenado pela DRª JACIRA COSTA REIS conselheira titular e 

mediadora do CADES/JT, se já temos os contatos das escolas e universidades 

da região . 



- Segundo a DRª JACIRA REIS diz que: 

Que está tomando as providências e que nos trará informações a respeito na 

próxima reunião ordinária juntamente com o apoio do PAVS E SUVIS/JT. 

8- ONGS e CADES MUNICIPAL, o senhor JOSÉ RAMOS DE CARVALHO diz 

que: 

Recentemente assumiu a cadeira do CONSELHO AMBIENTAL DO 

MUNICÍPIO DE SÃO PAULO. E a partir do próximo dia 22 de MAIO de 2019, 

irão participar da 1ª reunião deste conselho e assim identificar os órgãos e nos 

dar as informações reais e atualização dos projetos. 

9- não houve participação de munícipes nesta reunião. 

10-) ausência das principais SECRETARIAS de órgãos públicos .Em reunião 

ordinárias do CADES/JT, solicitou as presenças das seguintes secretárias que 

até o momento ainda não tivemos retorno: 

- SERETÁRIA DE ESPORTES E LAZER 

- SECRETÁRIA DE CULTURA 

- SECRETÁRIA DE HABITAÇÃO 

- SECRETÁRIADE INFRAESTRUTURA URBANA E OBRAS 

- SECRETÁRIA DE TRANSPORTES 

- GCM AMBIENTAL 

-Segundo o representante do Presidente do CADES/JT senhor SANDRO S. 

SANTOS diz que: 

Que ainda não conversou com o Subprefeito ALEXANDRE PIRES sobre os 

encaminhamentos e ofícios já enviados dos órgãos acima mencionados. 

- A secretária do CADES /JT MARIA DO CARMO XAVIER, por várias vezes 

vem solicitando copias dos ofícios e encaminhamentos realizados pelos 

representantes do Presidentes do CADES/JT. Os senhores IVANINDO 

FRANÇA DA SILVA e RAFAEL DE SOUZA, e está ATA da 13ª reunião 

ordinária a responsabilidade está a cargo do senhor SANDRO S. SANTOS nos 

trazer informações e as devolutivas das reuniões anteriores. 

10-1) INFORMES: 

O senhor SANDRO S.SANTOS argumentou: 



Fazer uma rotatividade da função dos membros do CADES/JT em outras 

atividades, que nas próximas reuniões outros conselheiros possam também, 

participar das funções de coordenador e secretária em reuniões ordinárias. 

- O senhor JOSÉ RAMOS DE CARVALHO, questionou, que se a presença do 

senhor SANDRO é representar a ausência do Presidente do CADES/JT.  E que 

o Coordenador, Secretária e Mediadores não foram indicados e sim eleitos em 

reunião ordinária, e para que fossem distribuídas as atividades do CADES/JT. 

- Conselheiros titulares eleitos: 

- HÉLIO CLÁUDIO MOREIRA DE CARVALHO- Coordenador. 

- MARIA DO CARMO XAVIER – Secretária. 

- JACIRA COSTA REIS – Mediadora. 

- THIAGO SADAKI MARTINS IRUMIDA- Mediador. 

A Secretária do CADES/JT, perguntou aos conselheiros presentes, desta 

reunião, se teriam interesse, em assumirem tais funções,e suas respostas 

foram  o seguintes : 

JOÃO BATISTA CAMILO, diz não poderia pois além de voluntário do 

CADES/JT, é um comerciante e não haveria, disponibilidade de horário . 

DrªJACIRA COSTA REIS – diz que não poderia assumir uma outra atividades, 

por não haver disponibilidade de horário pois já mantém uma agenda. 

Conselheiro titular CRISTIAN FERREIRA DE LIMA, diz que não poderia pois 

não tem disponibilidade de horário. 

Informamos que há varias atividades e questões a serem resolvidas, e a 

cooperação e união de todos os conselheiros é essencial,  tem muito o que 

fazer em nossa região. . 

Próxima REUNIÃO ORDINÁRIA será no dia 30 de Maio de 2019 as 19:00hs na 

Subprefeitura Jaçanã- Tremembé, av. LUIZ STAMATIS,300. 

Está ata foi redigida pela conselheira MARIA DO CARMO XAVIER- Secretária 

do CADES/JT, o qual será enviada ao Presidente do CADES/JT, Conselheiros 

Titulares participantes, para ser lidaseaprovada por E-mail e/ou watsapp. 

 

 

ALEXANDRE BAPTISTA PIRES 

Presidente do CADES/JT 



JOÃO BATISTA CAMILO 

Coordenador substituto CADES/JT 

 

MARIA DO CARMMO XAVIER 

Secretária do CADES/JT 

 


